

## 当人们养异宠时，他们在养些什么

或许，没有牺牲，也无法证明真正的热爱。

□记者 | 周 洁

有人喜欢花花草草，有人喜欢吃喝玩乐，也有人喜欢养一些小动物陪伴自己。

近些年，普通猫猫狗狗不再稀奇，蜥蜴、蜘蛛、蛇、乌龟、蜜袋鼯、狐狸等动物都开始成为人类的新宠，许多人也将这类宠物叫做异宠。

异，不同也。有人认为养异宠的人，图的是追求个性，博眼球；也有人认为他们是追风行为，没有足够的知识就养不熟悉的品种，是对生命的不负责任。异宠主人总是被贴上这样那样的标签，有些是误解，有些是圈子里真实存在但他们也在努力改变的偏见……

近日，《新民周刊》走访了几位异宠主人，了解他们饲养异宠背后的故事。

### 从爱好到事业

大大的眼睛，萌萌的眼神，当听到主人伸手的呼唤，就立即张开自己的滑翔膜从高处滑翔到主人的手中——2019年，小雅第一次在短视频平台看到了这样一只可爱的小家伙，瞬间萌化了她的心，一种想要拥有的欲望便在心底萌发。

经过了解，这种小动物叫做蜜

袋鼯，是一种澳大利亚的有袋类树栖性动物，在长期的人类驯化中，已经成为一种陪伴型小宠物。

在朋友的介绍下，小雅很快拥有了一对普通花色的蜜袋鼯。虽然它俩脾气特别大，但她仍然爱不释手。经过一段时间的相处，彼此终于变得熟悉，而蜜袋鼯对人类的那种依赖也让小雅上了瘾。她告诉记者，那段时间自己恨不得睡觉、上厕所都要和它们在一起，“已经完全征服了我”。

蜜袋鼯作为体型最小的有袋目物种，经过人工培育后会有不同的花色品种。慢慢地，小雅想收集不一样的花色，“纯白的，铂金的……”小家伙的性格也都不一样，高冷的，黏人的……”。

就这样，小雅的蜜袋鼯越来越多。而她最偏爱的，是肉肉的“小金金”，“谁都可以摸她，很聪明，有自己的想法，喜欢吃，现在有点超重了，为了她的健康，正在减肥呢”。

记者采访时，“小金金”从睡袋里被小雅薅出来放进滚轮里做运动，像极了学校里被老师们拉着体育锻炼的学生，不情不愿又无可奈何。等到运动结束重获自由时，它马上躲到主人怀里求抱抱，不一会儿又钻到沙发里，属实把主人给拿捏了。

下图：小雅家孵化的  
小蜜袋鼯。摄影/周洁

